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ФІЗІОЛОГІЧНИЙ СТАН ТА ВІК, ЯК ФАКТОРИ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ СИЛОСУ 

МОЛОЧНИМИ КОРОВАМИ 
 

Зимово-стійловий період є серйозним випробуванням для молочного 

скотарства, оскільки забезпечення високої молочної продуктивності вимагає 

ретельно збалансованих раціонів, які враховують фізіологічний стан та вік тварин. 

Силос, як один з основних об’ємистих кормів у цей період, демонструє різну 

ефективність використання залежно від потреб корів на різних етапах їхнього 

життя та виробничого циклу. Наукові дослідження, хоча й у різних аспектах, 

підкреслюють цю взаємозалежність [1, 4] 

Зокрема, первістки у перехідний період, виявляють особливу чутливість до 

складу раціону. Дослідження вчених [1] показало, що використання силосу із 

суміші кукурудзи та сорго в раціоні ремонтних телиць позитивно вплинуло на 

їхню подальшу молочну продуктивність. Коефіцієнт молочності збільшувався на 

70,2 кг або 7,4 % (р≤0,05) порівняно з контрольною групою (отримувала 

кукурудзяний силос). Надій молока за 305 діб лактації був вищим на 382,6 кг або 

7,4 % (р≤0,01), зі зростанням вмісту молочного жиру на 6,9 % (р≤0,05) і білка – на 

6,2 % (р≤0,1). Ці результати підкреслюють важливість складу силосу для 

підтримання високої продуктивності молодих корів. 

Ефективність використання силосу також варіює залежно від фази лактації. У 

своїй роботі науковці [4] продемонстрували переваги використання вико-

ячмінного силосу порівняно з кукурудзяним у зимово-стійловий період. За 90 діб 

облікового періоду корови, які отримували вико-ячмінний силос, показали значне 

зростання молочної продуктивності: загальний надій натурального молока 

збільшився на 144 кг або 8,6 % (Р<0,001), а надої в перерахунку на 4% жирність – 

на 203 кг або 13,4 % (Р<0,001). Середньодобові надої також зростали на 1,6 кг або 

8,6 % (Р<0,001) та 2,3 кг або 13,7 % (Р<0,001) відповідно. Вміст жиру та білка 

збільшувався на 0,16 % та 0,16 % (Р<0,01) відповідно. Ці дані свідчать про те, що 

вид силосу, багатого на протеїн та збалансованого за поживними речовинами, 

може значно підвищити молочну продуктивність повновікових молочних корів. 

Окрім фізіологічного стану та віку, ефективність використання силосу 

молочними коровами може варіювати залежно від інших факторів – таких як 

сезонність, мікроелементний статус, фази статевого циклу, періоду лактації [2, 5]. 

Деякі дослідження вказують на зміни у засвоєнні поживних речовин під впливом 

мікроелементного складу раціону, однак ці спостереження залишаються 

фрагментарними [3]. Залишається багато невизначеності щодо того, як саме 

поєднання вікових та фізіологічних характеристик корів впливає на їх здатність 
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ефективно перетравлювати та використовувати різні типи силосу у критичні 

періоди – зокрема, у фазах роздоювання, тічки, сухостою, а також в умовах 

зниженого або надмірного теплового навантаження. Наявні наукові дані не 

дозволяють однозначно визначити універсальні принципи годівлі для всіх 

категорій тварин як у зимово-стійловий період, так і за цілорічного стійлового 

утримання у природно-вентильованих приміщеннях і годівлі загально-змішаним 

однотипним раціоном. 

Отже, фізіологічний стан та вік корів є визначальними факторами 

ефективного використання силосу в зимово-стійловий період. Разом з тим, вплив 

супутніх умов, таких як сезонна динаміка, тепловий стрес, мікроелементний статус 

і лактаційна фаза, потребує подальшого вивчення. Перспективними напрямами 

досліджень є встановлення оптимальних комбінацій типу силосу та фази 

життєвого циклу тварин, що дозволить покращити перетравність, підвищити 

молочну продуктивність і мінімізувати втрати поживних речовин. 
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